

俞正聲：台勿擔心被陸「吃掉」

出席台胞社團論壇 籲勿錯過服貿

香港文匯報訊 據中通社報道，中共中央政治局常委、全國政協主席俞正聲昨日在北京出席第三屆台胞社團論壇，他指出，當前兩岸經濟合作的大事，就是推動兩岸服務貿易協議在台灣通過生效。放棄大陸市場，錯過合作良機，最終受影響的是台灣民眾的利益和福祉。他又指，部分台胞擔心兩岸經濟關係緊密，會導致「大陸會吃掉台灣」，是完全沒有必要的。



台胞社團論壇現場。左前一為俞正聲。



俞正聲出席論壇開幕式並致辭。

俞正聲說，台灣經濟要向上提升，有效解決民生問題，「與大陸建立更緊密的經濟連繫是最好的選擇」。他指出，大陸「經濟總量大、市場發育快」，台灣民眾到大陸發展有更多的機會。大陸願意優先讓台灣產業到大陸市場布局，優先讓台灣同胞分享大陸發展機遇。

深層次難題 須善意化解

他說，台灣有些人擔心，兩岸經濟關係緊密，「大

陸會吃掉台灣，這種擔心是完全沒有必要的」。台灣經濟有許多優勢，特別是在服務業不少領域的競爭力強於大陸，「台灣朋友對此應該有自信」。他提到，大陸正在全面深化改革，經濟發展的品質和效能正在提高，和一些國家簽訂雙邊或多邊自由貿易協定的進程正在加快。希望台灣抓住時機，「放棄大陸市場，錯過合作良機，最終受影響的是台灣同胞的利益和福祉。」

俞正聲說，兩岸關係一些深層次的難題，還沒有得到

解決。時間造成的隔閡，需要時間來化解，「急不得，但也不能停滯不前」。大陸有信心、恆心、耐心，用精衛填海的毅力填平心壑，用春風化雨的善意化解心結。中國國民黨榮譽副主席林豐正在致辭中代表國民黨對台胞社團論壇的舉辦表示祝賀。他說，兩岸同屬中華民族，兩岸都是炎黃子孫。只要兩岸都把「兩岸和平發展」當成一條正確的路、一條走對的路，只要大家不懼艱苦勇往直前，相信一定能夠把兩岸和平發展這條路走得更穩健、走得更快。

江宜樺施政報告 促完成服貿審議



有「立委」高舉標語要求江宜樺(前右)道歉。中央社

香港文匯報訊 據中通社報道，台「行政院長」江宜樺昨日在「立法院」進行施政報告，對於兩岸關係強調，兩岸在經貿、社會及文化等層面的互動，以建立正常化、制度化的溝通協商機制，不會因近期個案因素而受到影響，未來還將繼續務實、穩健的推動兩岸關係發展。江並指，將持續推動「自由經濟示範區」，以加速自由化進程，及早融入區域經濟整合。

江宜樺說，韓國與大陸自由貿易協議(FTA)即將在今年底簽署，屆時台灣相關產業估計將蒙受新台幣2526億元(約652億港元)的損失，台灣對外經貿布局，也將面臨前所未有的嚴峻挑戰。因此，台應盡速完成審議，讓服貿協議早日生效。

回應洩密案 被指干預司法

另據中央社報道，江宜樺昨日在「立法院」備詢時，對於張顯耀洩密案指出，「我不太認為會完全沒有涉嫌任何洩漏機密，只是看輕重程度」。民進黨質疑江干預司法、未審先判。

國民黨發言人陳以信昨日則指民進黨居心不良，意圖壟斷司法是「國民黨打手」的假象，才是破壞司法公信力最壞示範。「行政院」發言人昨日表示，江宜樺相信陸委會主委王郁琦的判斷，認為張顯耀可能涉及洩密。

疑學歷造假 「監委」候補未審先退

香港文匯報訊 據中通社報道，「監察院」早前在人事同意權案投票中，27位「監察委員」提名人中有11位被刷下，創下歷屆過關人數最低紀錄。馬英九10日補提名11位「監察委員」名單，尚未進入「立法院」實質審查，被提名人林建山的美國博士學歷就被質疑造假，他主動表態退出提名，馬英九辦公室火速同意，後續審查程序因此被「立委」普遍看衰。

據了解，「監委」提名機制頗為繁瑣，想用複雜流程，篩出最佳人選。除公開接受社會各界推薦或自薦候選人外，還函請「立法院」等六個機關、二十個團體推薦人選，初選出符合法定資格要件的候選人，再由提名審薦小組審查、議決、推薦，最後送馬英九拍板定案。

貨貿談判透明化 台方開記者會



楊珍妮(中)說明談判進度與成果。

香港文匯報訊 據中央社及中通社報道，兩岸貨品貿易(貨貿)第九回合談判昨日結束。為杜絕外界質疑貨貿談判為黑箱作業，台方代表每天會議後均以電話接受媒體訪問，昨日談判結束後，於傍晚在談判酒店對外召開記者會說明，展現貨貿談判透明化的誠意。兩岸代表除確認五籃子降稅結構外，台灣方面關切的四大產業多止於「交換意見」，降稅將留待下回合。

第9輪談判雙方分別由商務部台港澳司司長陳星及台灣「經濟部國際貿易局長」楊珍妮擔任主談人。兩岸服貿協議去年6月簽署，由於談判期間各主管機關基於保密，僅以小型、非公開方式徵詢業者意見或小型座談，後被

外界批評黑箱作業，並在今年3月爆發反服貿抗議。

借鑑服貿經驗 比照TPP模式

楊珍妮說，此次主要針對過去談判內容進行盤點，目前貨品貿易協議文本內容還需要繼續協商，大部分條文都有共識。貨貿延宕近1年，這次平順進行談判有幫助，兩岸都願意往前走。台方這次特別比照跨太平洋夥伴協定(TPP)美國對媒體溝通模式，儘管楊珍妮電話中僅就談判大方向進行說明，再由媒體提問，但短短十幾分鐘的電話連線，讓談判更加透明化，也減緩外界攻訐的言語，更是對外溝通一大突破。

仙獸形如松鼠

哺乳類祖先

哺乳動物起源是學術界長期爭論的熱點。中科院古脊椎動物與古人類研究所近日通過研究1.6億年前、在中國發現的6件哺乳動物化石，提出哺乳動物起源於至少2.08億年前的三疊紀晚期。當中新命名的神獸、仙獸，體形像小的松鼠到家鼠，有關成果發表在最新的英國《自然》雜誌上。

人民網



此前出土的真賊獸化石。網上圖片

神獸、仙獸復原圖，無論體形、樣貌都酷似松鼠。網上圖片

這6件化石都屬於已絕滅的「賊獸目」，是一個迄今為止所知甚少的中生代哺乳動物類群。據介紹，達爾文時代就有關於賊獸化石的報道，但在過去的100多年中，對賊獸的認識幾乎只局限於單個的牙齒，缺乏完整的標本。由於材料零散和稀少，研究人員一直弄不清賊獸到底是什麼樣子，是否真的屬於哺乳動物。

6件化石遼寧出土

6件化石都來自遼寧建昌玲瓏塔地區，首次命名了神獸、仙獸兩個新屬以及陸氏神獸、玲瓏仙獸和宋氏仙獸三個新種。研究員王元青介紹，新命名的神獸、仙獸都是小型的哺乳動物，體形像小的松鼠到家鼠，體重大約40克到300克。儘管仍然有些原始的特徵，但它們已更多地表現出典型的哺乳動物特徵，比如典型的哺乳動物中耳結構，明確分化的胸腰椎和胸骨、肋骨等，表明它們已經擁有了哺乳動物胸腔中特有的橫膈膜，可以在快速運動中呼吸。和很多中生代哺乳動物一樣，它們腳上具有與鴨嘴獸類似的毒刺。它們的頭骨、下頷、牙齒以及咀嚼方式，表明它們的食性是以昆蟲、堅果和水果等為主。通過對這些標本的研究，科學家澄清了很多有關賊獸的爭議問題，並且建立了一個新的哺乳動物支系——「真賊獸」。此外，根據最早的哺乳動物及其近親類群的系統發育關係、時代和古地理分佈，研究者認為哺乳動物可能起源於屬於勞亞大陸的陸塊，在早、中侏羅世高度分化，並在中生代呈現全球分佈。

熊貓龍鳳胎 全球徵名

記者日前從四川成都大熊貓基地獲悉，出生45天的熊貓雙胞胎「毛哥」和「毛妹」昨日開始徵名活動，全球網絡用戶可透過「熊貓家園-pandapia」的新浪微博及Facebook參與。網友可在「大熊貓雙胞胎成長直播」看到牠們的可愛模樣。「毛哥」和剛開眼的「毛妹」近日越來越顯出「體育名門」的優良基因，毛哥重1.82公斤，毛妹重1.7公斤，兄妹倆的爬動技術都是「2014級熊貓幼稚園」裡的佼佼者，是名符其實的優等生。



「毛哥」和「毛妹」。本報成都傳真

本報實習記者 周盼 成都報道

清代物權法 手稿現身

家住河南鄭州的魏書紹日前從其祖父魏聯奎的遺物中，發現了百年前晚清的《物權法講義》手稿。據悉，魏聯奎於光緒年間中進士，曾任刑部主事和左丞。手稿現存58頁，為宣紙線裝本，字跡工整，手工油印，書上還有不少魏聯奎用鉛筆批注字跡。該手稿全書分五大章節，包括「收入稅」、「物權之性質」、「物權之種類」、「物權之限定」、「物權之得喪」，其中包



魏書紹展示爺爺生前留下的《物權法講義》手稿。網上圖片

括釋義、闡述，還以「甲方」、「乙方」來舉例。當地文物局專家表示，該講義的發現告訴我們，早在晚清時期，中國人已經開啟了物權法的意識萌芽。本報記者 常愛濤 鄭州報道

火車男穿越亞歐9國 給青春洗禮



游一坤準備登上往莫斯科的列車。本報重慶傳真

「火車車廂就像一個臨時的大家庭，你可以在旅途中，聽到每個人不同的故事。」在西班牙讀大學的重慶男生游一坤，今年開學為自己的22歲生日準備了一份特殊禮物，他用21天時間，坐火車穿越了亞歐大陸，從中國重慶到德國慕尼黑，行程1萬4千公里，途經9個國家14個城市，「用這次火車之旅給青春來一次徹底的洗禮」。這次旅行，光是火車票就花了5779元，都是游



游一坤坐火車經過蒙古大草原。本報重慶傳真

一坤在西班牙讀書時在酒店打工掙下的。游一坤先從重慶坐火車出發去北京，再從北京橫跨7701公里到莫斯科。「在俄羅斯，拉100個人過來問路，都不見得有會說英語的。」即使有英語、西班牙語和德語的底子，游一坤在俄羅斯照樣迷路。

雙腳走天涯 飲酒抗恐懼

為了節約交通費，游一坤每到一個地方，都會扛着三腳架，拿着相機僅憑雙腳走遍城市的角落，「偶爾能搭上便車，到後來，我腳上的泡磨得實在受不了了，到布拉格那天全身酸痛，只能在青旅睡了一天。」他曾試過深夜到訪立陶宛的十字架山，為克服一人站在街頭的恐懼感，特地跑去加油站買酒，裝酒瘋子來壯膽。

本報記者 張馨月 重慶報道



低頭族之路

重慶近日出現了一條「低頭族」專用的行人道，一段近50米的路被分隔成兩部分，一側寫着「請勿使用手機」，另一側寫着「允許使用手機，但風險自負」的字樣。

中新社